

# 我市开展防汛救灾演练,社会组织首次加入 让我们生活更加安全

本报讯(记者 李心如/文 孙凛/图)为了响应国家减灾委的号召,纪念5月12日我国第9个防灾减灾日,5月10日上午,市民政局在桐浦镇桐溪风景区举行了“让我们生活更加安全”防灾减灾演练。

简短的仪式过后,演练马上开始。因连日来连降大雨,桐溪水库水位暴涨,部分地区出现泥石流并伴有塌方,导致多间民房倒塌,多名群众被困小岛,且有人受伤。灾情就是命令,时间就是生命,桐浦镇迅速上报灾情,市民政局当即成立救灾应急指挥部,启动应急预案,组织力量赶赴现场救援。解说员讲道。

随着解说员的解说,市爱心阳光救援队、叁叁零救援队的志愿者们在大坝后方搭建了两顶大型帐篷,紧接着叁叁零救援队通过冲锋舟上岛救援被困群众,冲锋舟运送被困人员到达岸边后,由卫生系统志愿者服务大队及壹加壹社会工作服务中心志愿者作简单医疗救助包扎,并对受伤较重的骨折伤员,再次进行固定、包扎、搬运演练,送往急救车。

这时,第二个警情出现!一名群众被洪水围困山上,车船不能到达,只能用绳索横渡救援。救援人员徒步到达救援地点,发现受伤人员伤情严重,就迅速通知医务人员做好准备,并架设横渡设备,实施横渡救人。经过数分钟的努力,被困人员被成功救到安全区域,医务人员立即进行心肺复苏演练,并用担架送上救护车。

救援过程看似简单,但是所要付出的精力十分巨大,救援人员个个累得气喘吁吁。尤其是绳索横渡救援,绳索横跨几十米高的上空,下面就是湍急的水流,大家着实为救援人员捏一把汗。

叁叁零公益救援中心的负责人王加建说,这次演练对我们整个水上救援经验提升还是挺大的,因为平时驾驶冲锋舟的机会不是很多,所以通过这次演练也发现了队员对冲锋舟的驾驶和对群众的转移方面的弱项,接下来我们会增加这方面的练习。

这次演练活动我们首次邀请了社会组织参与,效果很好,今后将继续支持、引导社会力量参与到防灾减灾救灾工作。市民政局社教科科长林志余说,我市几乎每年都会遭受台风的袭击,对人民的生命财产带来很大的损失,通过这次演练能够进一步地提升救援队伍的救灾能力,一旦灾情发生,能够迅速地到达灾区进行救援,最大限度地降低灾害造成的损失和危害。



救援队员从桥面上下降



志愿者快速搭建帐篷



救援队员将“受伤群众”运上岸



医务志愿者为受伤群众包扎伤口



救援队员涉水运送吊绳



救援队员通过绳索将受伤群众运送到安全区域



救援队员双手紧紧抓住绳索